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16ª Sessão Ordinária 
 

19 de maio de 2026 às 19h00mim 
 

Boa noite a todos. 
 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo brazopolense, iniciamos nossos 
trabalhos legislativos”. 

 

 

1- Apresentação e aprovação da Ata da 15ª Sessão Ordinária do dia 12 de maio de 

2026 já consta no site e WhatsApp da Câmara Municipal para a leitura dos 

senhores Vereadores. 

2- Peço para a secretária da Mesa Diretora, Vereadora Leilane de Almeida que 

verifique o quórum. 

3-  Peço para a secretária da Mesa Diretora, Vereadora Leilane de Almeida que faça 

a leitura das correspondência recebidas. 

4-  Peço para a Vice-Presidente da Câmara Vereadora Andresa Aparecida Isaú que 

faça a leitura das correspondências enviadas. 

5- Leitura dos Requerimentos de Informações. 

 Requerimento de Informação: 

  Art.97 do Regimento Interno. 

 Para apresentar requerimento, projetos e demais matérias, terá o Vereador 

dez minutos, sendo vedada a discussão da matéria no momento de sua 

apresentação. 

Requerimento de Informação nº010-2026, Vereador Diego Caetano Henrique 

Requeiro informações a Prefeitura Municipal de Brazópolis acerca da Indicação de 

Providência nº025/2026 e da resposta encaminhada por meio da Mensagem 

nº012/2026, na qual consta: Manutenção em andamento. 

A referida Indicação de Providência solicitava aos setores responsáveis da Prefeitura 

Municipal de Brazópolis a verificação e manutenção urgente do trecho localizado no 

bairro Alegre, próximo à residência da senhora Celina, onde uma manilha encontra-

se comprometida, ocasionando a formação de um buraco na estrada, à beira de uma 

ladeira. 

PEQUENO EXPEDIENTE (Art.95 e 96) 
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Conforme relatado na indicação, a situação representa risco de acidentes, podendo 

ocasionar a queda de veículos ou pessoas, com possibilidade de graves danos 

materiais e físicos, motivo pelo qual foram solicitadas providências imediatas para 

garantir a segurança dos moradores e usuários da estrada. 

Diante do exposto, requeiro informações acerca da data prevista para a execução dos 

serviços, bem como o envio de esclarecimentos detalhados sobre quais medidas 

serão adotadas no local, tendo em vista que, até o presente momento, a situação 

permanece sem solução e vem se agravando a cada dia, aumentando os riscos e a 

insegurança para os moradores e usuários da estrada. 

Atenciosamente, 

6-Leitura das Indicações de Providências. 

 Indicação: 

  Art.97 do Regimento Interno. 

 Para apresentar requerimento, projetos e demais matérias, terá o Vereador 

dez minutos, sendo vedada a discussão da matéria no momento de sua 

apresentação. 

Indicação de Providência nº061-2026, Vereadora Leilane de Almeida 

(1)Solicito à Prefeitura Municipal de Brazópolis, ao setor responsável, com urgência, 

providências referentes à iluminação pública e à sinalização viária na Travessa 

Manoel Salgado, bairro Centro. 

Solicito, ainda, a pintura de faixa amarela em frente às garagens das residências. 

Justificativa: O beco atualmente não possui iluminação adequada, tornando o local 

extremamente escuro durante o período noturno, o que compromete a segurança e a 

tranquilidade dos moradores. 

Atenciosamente, 

Indicação de Providência nº062-2026, Vereador Diego Caetano Henrique 

(1)Solicito à Prefeitura Municipal de Brazópolis e ao setor responsável a realização de 

uma análise técnica no bairro Lagos da Serra, visando avaliar medidas para o 

escoamento da água de enxurrada que, em períodos de chuva, invade residências da 

localidade. 

Como referência, a situação ocorre em frente à residência do Sr. Reginaldo e da Sra. 

Mariusa Braga. Atualmente, a água da chuva corre pela estrada e acaba entrando nas 
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casas dos moradores, causando transtornos e prejuízos. 

Diante disso, solicito providências do setor responsável para solucionar o problema. 

Atenciosamente, 

(2) Solicito à Prefeitura Municipal de Brazópolis, por meio do setor responsável, a 

realização de manutenção da estrada rural com patrolamento no bairro dos Cunhas, 

bairro Alegre de Baixo, nas proximidades da residência do Sr. José Maria e do Sr. 

Alexandre. 

A solicitação se faz necessária devido às condições da estrada, visando melhorar e 

garantir mais segurança aos moradores e pessoas que utilizam a estrada. 

Atenciosamente, 

(3) Solicito à Prefeitura Municipal de Brazópolis e ao setor responsável a realização 

de patrolamento na estrada das Posses,estrada que dá acesso aos bairros Alegre de 

Baixo, Serra dos Pereira e Cruz Vera. 

A referida estrada necessita de manutenção, tendo em vista que há bastante tempo 

não recebe melhorias, o que vem dificultando a passagem e causando transtornos 

aos moradores e pessoas que utilizam as estradas citadas. 

Diante disso, solicito providências do setor responsável. 

Atenciosamente, 

 

 

ORDEM DO DIA (Art.99 e 100) 

 

1-Projeto de Lei Legisltivo nº008-2026. 

 “Dispõe sobre a denominação de estrada rural no Bairro da Roça, no Município 

de Brazópolis/MG, e dá outras providências.” (Vereadores Proponentes: Marcos 

Adriano Romeiro Simões, Andresa Aparecida Isaú). 

 Projeto de Lei Legislativo nº008-2026 já foi distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação com relatoria da Vereadora Andresa Aparecida 

Isaú. 

 Leitura do  Parecer da Comissão feita pela relatora Vereadora Andresa 

Aparecida Isaú 

 Projeto de Lei Legislativo nº008-2026 colocado em DISCUSSÃO. 
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 Projeto de Lei Legislativo nº008-2026 colocado em PRIMEIRA e ÚNICA 

VOTAÇÃO. 

 Presidente anunciar o resultado da votação. 

 Projeto de Lei Legislativo nº008-2026 se for aprovado irá à Sanção do Prefeito 

Municipal. 

2- Projeto de Lei Legislativo n°009/2026 

“Dispõe sobre a denominação de via pública no Distrito de Cruz Vera, no 

Município de Brazópolis, e dá outras providências.” (Vereadores Proponentes: 

Marcos Adriano Romeiro Simões, Andresa Aparecida Isaú). 

 Projeto de Lei Legislativo nº009-2026 já foi distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação com relatoria do Vereador Gesse Raimundo de 

Souza. 

 Leitura do Parecer da Comissão feita pelo relator Vereador Gesse Raimundo 

de Souza. 

  Projeto de Lei Legislativo nº009-2026 colocado em DISCUSSÃO. 

 Projeto de Lei Legislativo nº009-2026 colocado em PRIMEIRA e ÚNICA 

VOTAÇÃO. 

 Presidente anunciar o resultado da votação. 

 Projeto de Lei Legislativo nº009-2026 se for aprovado irá à Sanção do Prefeito 

Municipal. 

3- Projeto de Lei Legislativo n°010/2026. 

Dispõe sobre a denominação de via pública no Distrito de Cruz Vera, no 

Município de Brazópolis, e dá outras providências. (Vereadores Proponentes: 

Marcos Adriano Romeiro Simões, Andresa Aparecida Isaú). 

 Projeto de Lei Legislativo nº010-2026 já foi distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação com relatoria do Vereador Gesse Raimundo de 

Souza. 

 Leitura do Parecer da Comissão feita pelo relator Vereador Gesse Raimundo 

de Souza. 

  Projeto de Lei Legislativo nº010-2026 colocado em DISCUSSÃO. 

 Projeto de Lei Legislativo nº010-2026 colocado em PRIMEIRA e ÚNICA 

VOTAÇÃO. 
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 Presidente anunciar o resultado da votação. 

 Projeto de Lei Legislativo nº010-2026 se for aprovado irá à Sanção do Prefeito 

Municipal. 

4- Projeto de Lei do Executivo nº012-2026 

Dispõe sobre a Politica Municipal de Monitoramento Contínuo da Glicemia para 

pacientes com Diabetes Mellitus Tipo I no âmbito do Município, e dá outras 

providências. (Proponente Executivo) 

 Projeto de Lei do Executivo nº012-2026 já foi distribuído para as seguintes 

Comissões: 

 Comissão de Legislação, Justiça e Redação  com relatoria do Vereador Gesse 

Raimundo de Souza.  

 Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas com relatoria do 

Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões. 

 Comissão de Saúde, Assistência Social e Cidadania  com relatoria da 

Vereadora Leilane de Almeida. 

 Leitura do Parecer Conjunto das Comissões feita pelo relator Vereador Gesse 

Raimundo de Souza. 

  Projeto de Lei Legislativo nº012-2026 colocado em DISCUSSÃO. 

 Projeto de Lei Legislativo nº012-2026 colocado em PRIMEIRA e ÚNICA 

VOTAÇÃO. 

 Presidente anunciar o resultado da votação. 

 Projeto de Lei Legislativo nº012-2026 se for aprovado irá à Sanção do Prefeito 

Municipal. 

5- Projeto de Lei nº014 de 07 de Maio de 2026. 

Dispõe sobre a Instituição da Política Municipal de Educação Integral em tempo 

integral e a ampliação de matriculas na Rede Pública de Ensino de 

Brazópolis/MG e dá outras providências. (Proponente Executivo) 

 Projeto de Lei nº014 de 07 de Maio de 2026 já foi distribuído para as seguintes 

Comissões: 

 Legislação, Justiça e Redação com relatoria da Vereadora Andresa Aparecida 

Isaú. 
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 Finanças, Orçamento e Tomada de Contas com relatoria do Vereador Marcos 

Adriano Romeiro Simões. 

 Saúde, Assistência Social e Cidadania com relatoria da Vereadora Leilane de 

Almeida.  

 Educação, Cultura, Segurança Pública, Esportes e Direitos Humanos com 
relatoria da Vereadora Gabriela Pereira Martins. 
 

 Leitura do Parecer Conjunto das Comissões feita pela relatora Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú. 

  Projeto de Lei Legislativo nº014-2026 colocado em DISCUSSÃO. 

 Projeto de Lei Legislativo nº014-2026 colocado em PRIMEIRA e ÚNICA 

VOTAÇÃO. 

 Presidente anunciar o resultado da votação. 

 Projeto de Lei Legislativo nº014-2026 se for aprovado irá à Sanção do Prefeito 

Municipal. 

Tribuna Livre (Art.101) 

 Art.101 §7º do Regimento Interno - Cada Vereador poderá solicitar a palavra 

por até dois minutos após o orador encerrar sua exposição na Tribuna Livre, 

caso queira esclarecer ou abordar algum ponto do assunto exposto, vedada 

a réplica. 

Nome: EMATER (Representada por Dr. Júlio César Ribeiro-Engenheiro 

Agrônomo-Extensionista Agropecuário II e Roberta Aparecida Faria Silva-

Secretária-Auxiliar Administrativo I). 

Assunto: Relatório Anual de Ações ano 2025. 

Vereadores: (Perguntas dos Vereadores). 
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Grande Expediente (Art. 102) 

 Conforme Art.102 §1º Durante a palavra livre o Vereador só poderá usá-la 

por uma única vez não sendo permitido a concessão de aparte a não ser 

que seu nome tenha sido citado pelo orador. 

 Cada vereador pode falar por até 5 minutos, sendo prorrogável por mais 

2 minutos. 

 

 Quais vereadores queiram fazer uso da palavra? 

 

 Convido a todos para a 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brazópolis em (26) vinte e seis de maio 2026 às 19h00min. 
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